

В соответствии с интересами народа и в целях укрепления и развития социалистического строя гражданам СССР гарантируются свободы: слова, печати... Конституция СССР, статья 50

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 122 (6874)

СУББОТА, 7 ОКТЯБРЯ 1989 г.

Цена 3 коп.

СТРОИТЕЛЬ ПО ПРИЗВАНИЮ

В «Правде коммунизма» за 28 сентября меня заинтересовал материал «Крестный отец» в рубрике «Представляем возможных кандидатов в депутаты от молодежи». Германа Александровича Сухова знаю почти десять лет. Полностью разделяю мнение и желания авторов. Да, есть такие люди, которые не «все себе и не так себе», а больше — делу служат.

Под стать Сухову человек, которого знаю по совместной работе и общественной жизни — это Егия Сетракович Кещян.

Более 10 лет назад приехал в Реж казакский красивый парень. Я тогда работал в СУ № 2 парторгом, с первого дня видел в нем перспективного работника. За все брался молодой мастер смело, с большой любовью, никогда не поддакивал начальству, если видел что-то не так. Настойчиво отстаивал свою точку зрения на всех уровнях — и на совещаниях, и на собраниях в коллективе, и на стройплощадке. В нашем коллективе раньше это было не очень принято.

Через два года коммунисты СУ № 2 приняли Егию Сетраковича в члены КПСС.

Помню, на бюро ГК КПСС (я тогда представлял молодого кандидата) Евгений Михайлович Серков задал вопрос: «А на сколько ты намерен здесь задержаться?» «А я сюда приехал жить, а не задерживаться», — сказал молодой коммунист.

И слово не разошлось с делом. Под руководством коммуниста Кещяна, действительно, дел сделано много. СУ № 2 работать стало стабильно. А ведь он к этому шел в буквальном смысле с боем. В высшем руководстве у него было совсем мало единомышленников. Сейчас его подразделение — одно из лучших в объединении. В СУ № 2 самая низкая текучесть кадров, больше половины работают со дня организации управления. Только деловой, энергичный хозяин может добиться того, что на сегодня имеет СУ № 2.

Для примера взять собственный цех: кто мог бы решиться (не занимая качественного участка земли) на такой неудобный постройте красавец-цех, который решает очень много проблем в ускорении и качестве строительных работ.

Вот такие люди, как Кещян нужны в нашем городском руководстве и органах местной власти.

Я призываю всех режевлян поддержать меня в выдвижении кандидатуры Егия Сетраковича Кещяна кандидатом в народные депутаты местных Советов.

Е. ДРОЗДОВ,
секретарь парторганизации
завода ЖБИ мелиорации.

ВЕРИТЬ — ?
НЕ ВЕРИТЬ ?

Чрезвычайная ситуация

3 октября в Реже произошло событие, о котором по городу ходит много слухов и домыслов. В редакцию обращаются режевляне с вопросами о количестве пострадавших и тому подобными. Это событие комментируют прокурор города А. БАРАНОВ и начальник горотдела милиции В. КЛЕПИНИН.

Произошло действительно событие чрезвычайного характера. 3 октября в 20 часов около 40 подростков 14-17 лет, проживающих в микрорайоне металлургов, направились в микрорайон машиностроителей. С собой они прихватили металлические прутья, цепи и другие предметы, которые могли быть использованы для причинения телесных повреждений. Намеревались с помощью этих предметов «выяснить отношения» со своими сверстниками. На «Семи ветрах» образовалась группа подростков большей численности, ребята тоже вооружились различными предметами.

Обе группы собрались на ул. Спортивной, но к месту их встречи прибыли и наряды работников милиции. Часть подростков ушла во двор дома № 3, и там началась драка, с появлением же во дворе работников милиции, тут же прекратили ее.

В дальнейшем все подростки перешли во двор дома и, не возобновляя драки, находились там до 22 часов. При этом количество собравшихся возросло до 300-400 человек. После 22 часов ребята стали расходиться.

Учитывая, что драка прекратилась сразу, а других грубых нарушений общественного порядка собравшимися подростками допущено не было, работники милиции не применяли для пресечения их действий спецсредства и силу. Были только убедительные призывы к соблюдению порядка.

В ходе указанных событий никто не пострадал, не было фактов повреждения или уничтожения имущества.

Вместе с тем следует отдавать себе отчет в том, что ситуация была опасной и чреватой возникновением беспорядков. Обращаемся к родителям подростков в возрасте 13-17 лет с просьбой более тщательно контролировать их поведение, особенно в вечернее время. Напоминаем, что по решению горисполкома несовершеннолетние в возрасте до 14 лет могут находиться на улице без родителей не позднее 21 часа, а подростки от 14 до 17 лет — не позднее 22 часов.

Правоохранительные органы обращаются и к ребятам — воздерживайтесь от выяснения отношений подобным способом, так как это может повлечь тяжкие последствия вплоть до человеческих жертв. Не стоит по пустякам рисковать здоровьем и жизнью, как своими, так и других людей.



В среду в Доме культуры механического завода состоялось открытое партийное собрание, на котором коммунисты-машиностроители вели заинтересованный разговор о том, что их волнует.

Отчет о собрании будет опубликован в нашей газете.

НА СНИМКЕ: диалог был не только с трибуны...

фото А. Шангина.



ВСКОЛЬЗЬ

Прочитала в газете отчет горисполкома и прения по нему на сессии (26 сентября) и стало за всех нас и за себя обидно. Вроде все темы нашего бытия затронуты, а о жилье один только тов. Соколов вскользь прошелся, а разве нет по нему проблем?

Вот мы решаем, планируем, строим, получается же, как в басне Крылова: «я воз и ныне там». Очередь на жилье

не уменьшается, лишь больше становится. Думаю, нужно горисполкому дать не наказ, а прямо приказ издать для предприятий о проведении ревизии имеющегося жилищного фонда.

Сколько я знаю случаев по нашей заводу, что живут по одному или двое человек, а занимают трех и четырехкомнатные апартаменты, семья же из 6-8 человек ютятся в лучшем случае в двухкомнатных квартирах. Что еще интереснее — уволился с завода квартиросъемщик, уехал из Режа, но квартира осталась за ним, так как он предвари-

тельно вписал туда никогда не жившую в ней бабушку.

А сколько таких примеров на других предприятиях?

Таким образом мы никогда не решим жилищную проблему.

Не рассчитываю, что вы мое письмо напечатаете, но хотелось хотя бы одного, чтобы дошло оно до глаз руководителей города, и если им будут нужны конкретные данные по письму — могу их дать.

Л. ИКРИНА,
рабочая механического завода.

«ЛУЧШЕ УЙТИ В СТОРОНУ!», 12 СЕНТЯБРЯ.

ФАКТЫ—ВЕЩЬ УПРЯМАЯ

Газета пригласила читателей к разговору о месте партии в обществе. Что ж, давайте анализировать причины.

Примеров прошлых лет тому масса. Возьму только некоторые, свойственные Режевской партийной организации. В начале восьмидесятых годов в парт-организацию машиностроителей поступило заявление члена КПСС Сергея Григорьевича Кузнецова с просьбой обсудить негативные факты деятельности «элиты» механического завода.

Началась изнурительная волокита, для ускорения рассмотрения заявления Сергей Григорьевич прекратил платить партазности. В выжидании все затихло, а потом функционеры проявили гибкую твердость, и через три месяца партия потеряла одного из активнейших своих членов.

Этих примеров масса. Да и в последующий период административно-бюрократический аппарат, в том числе и партийный, всегда резервирует себе

морально - правовые обоснования для устранения препятствий в достижении своих целей, независимо от средств. Принцип: не тот прав, кто прав, а у кого больше прав, процветает до последнего времени. Ярким примером может служить личный случай.

Когда в 1985 году вышел Указ о борьбе с пьянством, он явился самым настоящим подарком бюрократии в виде колуна в безумных руках. И махал им при рассмотрении моего персонального дела на партбюро химического завода член бюро ГК КПСС, член партбюро завода, который сам через неделю оказался в медвытрезвителе. Но его в партии сохранили.

О каком авторитете КПСС может идти речь, коль ее члены внутри организации разделены по кастам? Авторитет придет к партии, когда в ней будет негасимый дух ленинской твердости.
И. ПЕТУХОВ,
электрослесарь завода ЖБИ.

«КАК ВЗЯТЬ ВЛАСТЬ!», 30 СЕНТЯБРЯ.

РЕШАЯ СВОЮ СУДЬБУ

Так уж получилось, что за 30 лет стажу мне пришлось работать в шести совхозах и колхозе. Трудился на различных должностях от рядового рабочего до главного специалиста хозяйства.

Как и многие—был комсомольцем, десять лет до января 1989 года был членом КПСС, избрался депутатом сельского Совета и в другие общественные организации. Так что мои рассуждения по поводу дальнейшего развития села строятся не понаслышке и газетным статьям, а все многочисленные реформы «пропущены» через себя. Как же в дальнейшем развиваться селу? Мое мнение совпадает с автором статьи в газете «Правда» от 4 сентября В. Павленко «Зачем селу фонтаны». Гудущее за совхозами и колхозами, но методы руководства на местах должны претерпеть изменения.

Прошедшие весной этого года выборы народных депутатов СССР, первый Съезд и сессия Верховного Совета показали, что народ вышел из многолетнего оцепенения и способен решать любые задачи на любом уровне.

Предстоящие выборы в местные Советы, в этом никто не должен сомневаться, пройдут более демократично, чем все предыдущие. Важно, чтобы они были альтернативными и с обязательной программой предстоящей деятельности кандидата.

Главные специалисты депутатами не должны избираться, так как они подотчетны сельскому Совету. Совет в районе это прежде всего совхоз, школа—как резерв кадров, и сфера обслуживания. В проекте Закона о собственности предусматривается передать землю Советам, стало быть, на земле должен быть один хозяин—местный Совет. Как известно, в сельском хозяйстве ежегодно проводятся кампании: подготовка к весеннему севу, заготовка кормов, и уборка урожая, перевод скота на летнее содержание, затем—на зимнее и т. д.

По этому поводу администрация и профсоюз, партийная и комсомольская организации проводят совещания и собрания. Формулировка повестки дня, казалось бы, разная, но проходят они, как правило, по одному сценарию. Эти же вопросы обсуждают и депутаты Совета. При этом формализм с каждым годом все развесистее и в настоящее время достиг своего апогея. Не потому ли в совхозе «Прогресс» в течение пяти месяцев не работает совет трудового коллектива, бездействует партийная, профсоюзная и комсомольская организации. А что же Советы? Напри-

мер, исполком трижды заслушивал руководство совхоза о готовности сушильно-складского хозяйства накануне и в ходе уборки урожая. Об этом же шел разговор и на последней сессии сельсовета, а в итоге желаемого результата не добились, зерносклады в Арамашке тач и остались эталоном бесхозяйственности.

Не хочу очернить свой совхоз, потому что, в основном, у нас работают настоящие труженики полей и ферм. Пример добросовестности и полной выкладки сил показало звено по выращиванию кукурузы и заготовки ее на силос, а также комбайнеры на уборке зерновых и трактористы на вспашке зяби. Стабильно работают люди на фермах. Можно привести в пример многих добросовестных работников, но ограничусь малым — Ю. И. Бачинин, А. В. Бачинин, С. Д. Блинов, Ю. Д. Блинов, В. Г. Бачинин, М. М. Митаев, Н. П. Епифанов, П. Н. Епифанов, Г. А. Кондратьев, А. А. Маньков, А. С. Латников, Ф. Гильфанов, Ю. С. Ермаков и другие.

Экономическая реформа в период перестройки предполагает отказ от административно-командных методов управления и переход к народовластью в лице депутатов, среди которых будут представители всего населения и общественных организаций. Из числа депутатов-коммунистов, комсомольцев должны сформироваться партийные, профсоюзные и комсомольские группы (бюро, комитеты), которые и возглавят соответствующие общественные организации с решением тех задач, которые на них возлагаются. Члены партийных, профсоюзных и комсомольских комитетов, избранных раньше, которым народ не доверил мандат депутата, должны подать в отставку. Народные депутаты должны возглавлять и другие общественные организации (совет ветеранов войны и труда, женсоветы, товарищеские суды и др.).

По примеру народных депутатов СССР, депутаты сельского Совета за время участия в сессиях должны получать денежное вознаграждение (например, 10-15 рублей за один день работы) из фонда материального поощрения. Концентрация народных лидеров села и их высокие полномочия позволяют решать все вопросы по территориальному хозяйству. Не претендую на полное совершенство данного предложения, прошу тружеников села откликнуться через нашу газету.

К. ШИШКАНОВ,
председатель профкома совхоза «Прогресс».

Хотела бы высказать свои соображения по поводу регионального хозрасчета. Считаю, что в целом для страны он улучшения не дает. Допустим, регион Урала обособится и будет чувствовать себя прекрасно, так как здесь мощная промышленность, полезные ископаемые и прочие преимущества. Он начнет диктовать свои условия, которые могут быть и невыполнимы для других регионов — слабых. Возникнут недозволения, в лучшем случае народ из слабых мест начнет переселяться в сильные и в связи с этим возник-

чтобы не диктовать

нут проблемы, о которых пока и не подозреваем. С эгоизмом обособленности отдельно взятых единиц мы уже столкнулись на примере предприятий, перешедших на самофинансирование. Несмотря на то, что цель у всех сейчас одна — добиться улучшения жизни

два букета

Уважаемые друзья!

Разрешите мне от моего имени и от имени четырнадцати пионеров из города Пльзень поблагодарить за прекрасные каникулы, которые мы провели в пионерском лагере «Металлург» у города Реж.

Хочу выразить свою благодарность за теплый прием с первого дня, когда мы прилетели в Свердловск. Наше благожелание принадлежит всем пионервожатым, старшей вожатой Ольге Юрьевне Михалевой и, конечно, жертвенному и милому начальнику пионерлагеря «Металлург» Людии Павловне Казанцевой.

Все обращались ко всем нам, как настоящие друзья. В роли руководителей чешской группы я чувствовала себя с первого дня, как у своих давно знакомых друзей. Дружеские отношения всего коллектива (врач Валерий Геннадьевич Попов, медсестры, вахтер в прекрасном бассейне, пионервожатые, повара, дети) к нам всем останутся долго в наших воспоминаниях.

Тоже хочу выразить нашу благодарность председателю профкома никелевого завода Алексею Королеву и начальнику Липовского карьера Владимиру Лебедеву за дружеские отношения к нам всем.

Спасибо за прекрасный концерт галантивой девушки Оксаны Худяковой, которая пришла пешком в наш лагерь, чтобы спеть и сыграть на гитаре у кровати нашей больной чехословацкой девушки.

Еще неделю после нашего возвращения в Чехословакию напоминали мне встречи с новыми милыми и чудесными друзьями два прекрасных букета роз и гладиолусов на моем столе.

ЭМИЛИЯ БЕЗДЕК,
руководитель чешской группы в пионерском лагере «Металлург».



АГЕНТ-АГИТАТОР

Просим в газете обязательно рассказать о хорошем клевакинском агитаторе Ираиде Яковлевне. Нет больше такого человека у нас, кто бы чуть не с каждым поговорил о жизни, и о политике.

Бачинины, Клевакин, Колесниковы.

Сначала мы выяснили кто это —Ираида Яковлевна? Она—Мухорина, страховой агент инспекции Госстраха по г. Реж. Ее основной участок работы именно в селе Клевакинском.

—У нас Ираида Яковлевна работает 16 лет, — рассказывает начальник инспекции О. Голендухина. —Работает без жалоб со стороны страхователей. Постепенно добивается высоких показателей в труде. Да, это активный человек: избрана народным заседателем, является профоргом в бригаде. Еще добавлю: женщина справедливая, вежливая, пользуется в коллективе заслуженным авторитетом.

НА СНИМКЕ: страховой агент И. Мухорина.

«МЯСО БЛАГОРОДНОЕ», 11 ИЮЛЯ.

стол заказов-через магазин

Исполком городского Совета народных депутатов рассмотрел статью «Мясо благородное», опубликованную в газете «Правда коммунизма» 11 июля 1989 года.

Принято специальное решение по этому вопросу. В нем отмечается, что в соответствии с приказом Министерства торговли РСФСР «О продаже дефицитных товаров» отменено использование дефицитных товаров при обслуживании участников совещаний, конференций и других массовых мероприятий. Этим же приказом разрешается продажа дефицитных товаров коллективами предприятий, организаций и учреждений через столы заказов, выездные буфеты к профессиональным праздникам по ходатайствам профкомов и решению исполкомов местных Советов.

В первом полугодии по заказам профсоюзных комитетов было обслужено 59 коллективов, например: труженики стройуправления № 2, УПП ВОС, нефтебазы, лесхоза, УПТК, мебельного цеха, горгаза, пожарной части, ССУ, узла связи, гранитного карьера, отделения протестройбанка и т. д. Это, в основном, небольшие коллективы, не имеющие своих подсобных хозяйств: всего 11,5 тыс. человек, товаров на сумму 173 тыс. рублей, в том числе и по письму, подписанному председателем профсоюзного комитета работников государственной В. И. Козыревым на сумму 300 рублей для работников отделов и управлений горисполкома. С этой целью председатель профкома В. И. Козырев обратился к председателю горисполкома с просьбой разрешить продажу продовольственных товаров работникам отделов горисполкома, горфинотдела и ПТО жилищно-коммунального хозяйства. Согласие было дано

только для двух последних организаций. На основании этого письма зам. директора торгового И. Пашнин отдал распоряжение отпустить товары в магазин № 34 через магазин-склад № 3 с оплатой за товар в магазине № 34. Отпуск товара для магазинов торгового через магазин соцбыта № 3 был не запрещен.

Тем не менее, исполком городского Совета отмечает, что торговый отдел горисполкома не продумал до конца систему торговли дефицитным товаром, исключающую возможность злоупотреблений и использование служебного положения работниками торговли. Кроме того, торговым отделом горисполкома не были приняты меры по передаче фондов на мелкие партии дефицитных товаров для реализации их в предприятиях общепита.

В целях упорядочения торговли дефицитными товарами исполком категорически запретил их отпуск через магазин № 3 другим магазинам для продажи работникам организаций и учреждений. Организацию торговли по заказам профкомов предприятий и организаций впредь осуществлять только через магазин № 17 «Юбилейный».

Исполком горсовета обратился к советам трудовых коллективов и профсоюзам механического и никелевого заводов с предложением оформить группы рабочего контроля за работой склада-магазина № 3 и магазина № 17.

Исполком обязал заведующего торговым отделом В. И. Козырева решить вопрос о передаче мелких партий дефицитных товаров в комбинат общественного питания.

В. КАЗАКОВ,
председатель исполкома городского Совета народных депутатов.

народа, но предприятия делают рабочих на своих и чужих — отсюда и результаты: дальше своего носа не видят. О милосердии только говорим, и никому нет дела до нужд других.

Если переход на региональный хозрасчет и экономическую самостоятельность будет осуществлен, то прежде нужно пересмотреть законодательные акты, которые бы не позволяли двоякое толкование, как зачастую встречается в нынешнем законодательстве.

З. ГОЛЕНДУХИНА, жительница стройгородка.

В КВАРТИРЕ—ТЕПЛО

«После очередного похода в котельную вода побулькивает в батареях — и опять в квартире холодно. Я уже простыла». Такая жалоба поступила от пенсионерки М. А. Касаткиной [ул. Чапаева, дом 21, кв. 15].

Обеспокоенные здоровьем Марины Александровны, из редакции тут же позвонили начальнику ремонтно-строительного цеха никелевого завода Г. ФЕДОРОВУ.

Приятный состоялся диалог. Уже на следующий день Геннадий Антонович сообщил:

— Воздух в системе был. Все сделали. Температура на кухне 27, в комнате — 24. Квартира будет под контролем.

ЛИФТ—НЕ АТТРАКЦИОН

А это из другой коммунальной службы ответ на критический сигнал в газете за 9 сентября. Начальник ЖКО механического завода А. КОНДРАТЬЕВ сообщает:

— Действительно в девятиэтажке лифты летом работали плохо. Вместо трех лифтеров было два, потом один, а в августе вообще ни одного не осталось. Работа не престижная, хлопотная. Постоянно приходится воевать с любителями дармового аттракциона — лифт-то один на весь город. Мало того, покатались бы да и все, а то кнопки управления выковыряют, или вообще панель подпалят, дверь заклинят из озорства или из хулиганских побуждений, а лифт приходится отключать и ремонтировать.

В настоящий момент штат лифтеров укомплектован, работа возобновлена, но уже 25 сентября один лифт снова сломали. Критиковать, конечно, хорошо, тем более, за 30-ю подписями, а вот помочь навести элементарный порядок в пользовании лифтом самими жителями — дела нет, а ведь лифтер не в силах одновременно следить за лифтами в двух подъездах. Если не будет добросовестного, хозяйского отношения к оборудованию лифтов, снова вернемся к положению, которое возникло летом.

ЛИШИЛИ ПРЕМИИ

Как видим, не всякое дело стерпится-слюбится. И покупатель тоже не камень. 28 сентября, например, Ольга Белоусова уже в 20 час. 30 мин. прекратила продажу конфет, хотя была очередь. А на возмущение покупателей Ольгины подруги отвечали грубостью.

Об этом покупатели-читатели сообщили в редакцию. Заведующая магазином № 30 В. Панаева строго спросила с продавца за нарушение режима работы. Профсоюзное собрание вынесло решение лишить Ольгу премии за сентябрь на 100 процентов. За повторное нарушение будут приняты более строгие меры.

НЕ ЗНАЯ СУЩЕСТВА

Еще вот о каких письмах хотелось сказать. Иногда товарищи в запарке, не зная существа вопроса, сразу бросаются в атаку. И это не так, и то не эдак. Вот и В. Милащенко: АПТ строит коттеджи незаконно, не имея документов, дома загораживают улицу, люди недо-вольны...

Все здесь вызывает сомнения. Но мы решили разобраться. Во-первых, автору полезно знать информацию заместителя начальника АПТ Д. СИМБИРЦЕВА: «Строительство двухквартирных коттеджей по пер. Вокзальному осуществляется согласно плана социального развития Режевского автопредприятия, а также решения Режевского горисполкома от 27.07.89 г. № 341 об отводе земельного участка автотранспортному предприятию под строительство жилья». Кстати, к данному решению прилагается акт выбора и обслуживания земельного участка под застройку, подписанный главным врачом санэпидстанции, главным архитектором города, заместителем председателя горисполкома и другими.

На отведенном земельном участке будут расположены два дома, которые продолжат красную линию пер. Вокзальный и никаким образом не закрывают проезжую часть. В редакции имеется копия генплана — думается, таким расположением новых домов будущие новоселы будут довольны.

Являясь общественным распространителем печати на 1990 год, решила поделиться ее ходом. Среди моих подписчиков много ветеранов войны и труда. Рекордное количество среди изданий занимает наша «Правда коммунизма», дальше — «Уральский рабочий», «Аргументы и факты», журнал селянок «Крестьянка».

БОЛЬ ДУШИ

Такие подписчики, как С. Ф. Нелюбин и Т. Я. Ежов, несмотря под 80 лет, хотят быть в курсе всех событий района и страны. По 18-20 изданий будут получать Г. С. Масленникова, Г. Н. Ильиных, Г. В. Хлевная и другие. Много учебных пособий выписали учителя Черемисской школы. Старались посоветовать людям подходящие для них издания.

Подписчиков у меня пока 246. 113 различных наименований изданий они выписали. Но что примечательно: из 1056 экземпляров всего 13 человек сделали заявку на «Правду». Меня очень тревожит такой факт.

Самая я выписываю «Правду» с 1959 года. 30 лет считала ее газетой, в которую никогда не должна попасть ложь. До глубины души возмущена вылитым ушатом грязи из итальянской газеты на Б. Ельцина, где он сравнен с последним пьяницей, каких я встречала за многие годы, работая бригадиром фермы. С пьяницами я разговаривала, не унижая их человеческого достоинства. А моя родная «Правда» (орган Центрального Комитета КПСС) сначала перепечатывает статью, позорящую нашу страну, а потом тихонько извиняется.

«Правда» должна оправдывать свое название, иначе ее надо переименовать, как неоправдавшую доверия.

Л. АВДЮКОВА,
председатель совета ветеранов
с. Черемисского.

диалог

АФГАНЦЫ... Сегодня их в нашем городе уже 95. Трое похоронены девятнадцатилетними. А те, что вернулись. Что пережили они! Славу! Аплодисменты! Цветы на вокзале! Так встречали победителей майскими днями 1945 го. Их внукам выпала иная доля, иная ноша.

Они тоже ходили под пулями, они тоже лежали в фронтовых госпиталях, они тоже хоронили боевых друзей. И была эта война изощренней прежней по видам оружия, сплошь современного, и по моральной тяжести трудней прежней.

А вернулись домой и услышали, что это была ошибка. Не забыть слова лейтенанта Иванчиного, сопровождавшего тело В. Ильиных на родную землю:

— Никогда не пишите так. Это кощунство для тех, кто прошел Афганистан, для их матерей и любимых.

Они вернулись другими. Выстояли, выдержали. Они потратили нервы, подорвали здоровье. А мы к ним — «Такой молодой — и без очереди, а то и злее. В очередях мы утратили милосердие, мы и старикам кричим, тем, что четыре года войны прошли: «Откуда вас столько!..»

Вот на такие мысли натолкнула меня встреча членов бюро горкома партии с воинами-интернационалистами. Надо отметить, что к этой встрече в горкоме готовились основательно, владели всей статистикой, не очень радостной, но правдивой. Судя по ней, 15 бывших воинов получили квартиры, девять — в этом году. Но нуждающихся много больше. Лучше других обеспечены жильем эти ребята на химзаводе и автотранспортном предприятии.

Первый секретарь горкома партии В. Виноградов назвал несколько конкретных дел, где очень нужна помощь этих ребят: это рабочая милиция, МЖК, подростковые клубы.

ДАВАЙТЕ УСЛЫШИМ!

А затем были вопросы, так бывший афганец Степанов задал вопрос по ссуде. Председатель горисполкома В. Казачков ответил, что в этом году помочь невозможно, но в начале будущего он обязательно постарается помочь. Таких бы побольше ответов. Но, к сожалению, больше было вопросов, в том числе по отовариванию, по учету в больнице, много мелких, которые будь ребята вместе, разрешились бы проще.

Но с 1984 года решается один и тот же вопрос — по месту для клуба. Помню, еще в 1984 году, когда по инициативе нашей газеты собрались ребята вместе, их было лишь больше 30, они ставили вопрос по месту для клуба. И сегодня, спустя пять с лишним лет, пять встреч на высших уровнях, им так и не нашли... подвал.

Нет, не потому что не хватает подвалов. Просто некому ими заняться всерьез. И затянувшиеся поиски места для клуба еще раз подтверждают — никак не можем мы услышать их, их боль, обиду и в то же время их желания помочь городу — в воспитании подростков, в решении многих социальных проблем. Давайте их услышим!

Т. МЕРЗЛЯКОВА.



Те, кто занимается раскрытием материала, над разработкой лекап, сами ломают голову: как сэкономить материал! А девушки в пошивочном цехе все равно заново обсуждают, как эту экономию увеличить.
Фото А. Шангина.

образность

Около 40 лет я проработала швейей широкого профиля швстого разряда в системе бытового обслуживания города. Знала немало заказчиков, которые приехали жить в Реж с запада страны и Дальнего Востока. И наоборот — многие коренные режевляне теперь проживают в разных уголках Союза. Я это к тому, что Реж помнят и знают тысячи. И если имя швейной машинке дадим «Урал» с эмблемой Режа, то это будет ясно и понятно всем. К тому же, «Урал» читается просто и легко запоминается, это краткое и образное слово — оно будет понятно, даже если машинка пойдет на экспорт.

А. СТАРИКОВА (Клюкина),
13-летняя швея в годы войны,
ветеран труда.

Редакция завершает прием предложений на лучшее название швейной машинки. Все материалы передаем курсной комиссии на механический завод. В заключение — предложение А. Новоселовой: победит одно название, но всем участникам конкурса предоставить первоочередное право купить новую швейную машинку.

«КАЗНИТЬ НЕЛЬЗЯ ПОМИЛОВАТЬ»

В бараний рог согнуть. Око за око, зуб за зуб... Такую злость несут некоторые письма, поступившие к нам. Они «выводят на чистую воду» руководителя: один — мздоимец, второго надо куда-то послать, третьего — выгнать. Авторы уверяют, что у них добрые побуждения, никто даже не предлагает себя в чужое кресло.

Ругань страшнейшая — коррумпированные элементы, зазнавшиеся дельцы, махровые бюрократы. Там такие слова, что ими не ругают даже Сталина и Рашидова. И еще есть характерная деталь для этой категории писем — они без фактов, страницы заполнены трескотней: если враг кажется мышью, смотри на него, как на льва.

И вот тут мы подходим к мысли, которой хотели препроводить этот мини-обзор.

Уважение к себе предполагает уважение к окружающим. Иначе уважение к себе оборачивается высокомерием,

ОБЗОР ПОЧТЫ

самодовольством, заносчивостью, гонором. Хуже, если человек к тому и злой — он, как уголь: если не жжет, то чернит.

Авторы некоторых писем нам известны, другие — анонимщики. В одном послании была дельная мысль, искали корреспонденты автора «швею» на швейной фабрике, в подразделениях бытового обслуживания — нигде таковой нет. Есть и «ветеран»-аноним.

Тут мы напомним читателям вторую истину: слово, сказанное без изображения, подобно выстрелу без прицела, но может ранить сильно. Выводы должны быть основаны на фактах. За слово надо отвечать, от запятой и то многое зависит (как вы прочтете заголовок над этим материалом?).

Редакция живет письмами читателей, когда в них есть кислород. С начала года мы их получили 2195, в том чис-

ле в сентябре — 257.

Пишут нам о подготовке к выборам, о роли партии, хозрасчете, социальных проблемах, о том, что волнует человека. Мы публикуем, в чем-то стараемся помочь. Единственная просьба к читателям — правда, а критика может быть любой остроты и в любой адрес.

В редакции ценят честное слово читателей. И стараемся донести его до газеты в целостности. Это подтвердят многие, рабочий химзавода В. Нежданов прислал даже благодарность: «Спасибо за то, что напечатали мое письмо с минимальными купюрами, что, признаться, удивило. Я ожидал капитальной переделки моих не очень-то причесанных фраз, правки кое в чем сумбурных мыслей. Однако вы сохранили даже тон письма, местами неоправданно задиристый».

Пожалуйста, задирайтесь, но по делу.

А. АЛТУХОВ.

